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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

 
Χαιρετισμός της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, στην επίσημη 

επίσκεψή της στο Γαλλοκυπριακό Σχολείο Λεμεσού  
 

Πέμπτη, 13 Ιουνίου 2024, ώρα 10 π.μ., Λεμεσός 
 

 

Είναι μεγάλη μου τιμή και χαρά που βρίσκομαι σήμερα μαζί σας σε αυτό το ξεχωριστό σχολείο, 

στην παρουσία της Πρέσβειρας της Γαλλίας στην Κύπρο, κυρίας Σαλίνα Γκρενέ-Καταλανό. Ως 

Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας είναι πάντα συγκινητικό να επισκέπτομαι τα σχολεία 

και να συναντώ τους εκπαιδευτικούς, τις μαθήτριες και τους μαθητές και όλη την εκπαιδευτική 

κοινότητα. 

Η ίδρυση του γαλλο-κυπριακού σχολείου, που θα γιορτάσει τα δώδεκα χρόνια δραστηριότητάς του 

τον ερχόμενο Σεπτέμβριο, και τα δύο χρόνια δραστηριότητάς του στη Λεμεσό, αποτελεί επένδυση 

για την εκπαίδευση στην Κύπρο, για το παρόν και το μέλλον, καθώς και για την κοινωνικο-

οικονομική και πολιτιστική ανάπτυξη και πρόοδο της χώρας μας. Αποτελεί επίσης μια σημαντική 

επένδυση στις γαλλο-κυπριακές σχέσεις και καταδεικνύει την εξαιρετική συνεργασία μεταξύ των 

δύο χωρών μας, ιδιαίτερα στον τομέα της εκπαίδευσης. Το Γαλλο-κυπριακό Σχολείο ενσαρκώνει 

έμπρακτα τη στενή συνεργασία Κύπρου και Γαλλίας, η οποία στηρίζεται σε κοινές αξίες και αρχές. 

Από την ίδρυσή του το 2012, το σχολείο αποτελεί πραγματική γέφυρα μεταξύ του γαλλικού και 

κυπριακού πολιτισμού και έκτοτε προσφέρει ποιοτική, δίγλωσση εκπαίδευση, βασισμένη στις αξίες 

του σεβασμού και της διαφορετικότητας. Αυτή η μοναδική προσέγγιση επιτρέπει στους μαθητές και 

στις μαθήτριες να διευρύνουν το πνεύμα τους και να αποκτήσουν διαπολιτισμική κατανόηση, αξίες 

πολύτιμες στον ολοένα και πιο παγκοσμιοποιημένο κόσμο μας. Χαίρομαι που βλέπω ότι αυτή η 

συνεργασία αποδίδει καρπούς. Με ιδιαίτερη ικανοποίηση παρακολουθούμε τη ραγδαία και 

δυναμική ανάπτυξη του σχολείου, ο αριθμός των μαθητών και μαθητριών του οποίου αυξάνεται 

σταδιακά. 

Ως Υπουργείο υποστηρίζουμε τις οικουμενικές αρχές της Γαλλοφωνίας. Ως εκ τούτου εφαρμόζουμε 

πολιτικές προώθησης της πολυγλωσσίας, με τη γαλλική γλώσσα να έχει ήδη καταστεί μια ζωντανή 

και δυναμική γλώσσα στην Κύπρο. Οι πολιτικές αυτές αποτελούν μέρος του ολιστικού σχεδιασμού 

μας και της συνεχούς προσπάθειάς μας για προσφορά ποιοτικής εκπαίδευσης για όλους και για 

όλες, καθώς και για μετάβαση στο σύγχρονο, δημοκρατικό και συμπεριληπτικό σχολείο, που βάσει 

του Προγράμματος Διακυβέρνησης αποτελεί βασική μας προτεραιότητα. Αναφέρω ενδεικτικά την 

επέκταση της γαλλικής γλώσσας σε όλες τις τάξεις της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, την ευρεία 

εφαρμογή της πιστοποίησης της γαλλικής γλώσσας στο δημόσιο σχολείο, τη συμμετοχή της 
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Κύπρου στο πρόγραμμα υποδοχής βοηθών γλωσσών και τη διδασκαλία της γαλλικής σε όλα τα 

ολοήμερα δημοτικά σχολεία. 

Αγαπητές μαθήτριες, αγαπητοί μαθητές, 

Καθώς η σχολική χρονιά πλησιάζει στο τέλος της, θα ήθελα να σας συγχαρώ για τη δουλειά που 

επιτελέσατε όλους αυτούς τους μήνες. Σας προσκαλώ να αξιοποιήσετε στο έπακρο τις 

επερχόμενες εβδομάδες διακοπών που σας αξίζουν. Ξεκουραστείτε, αφιερώστε χρόνο με τα 

αγαπημένα σας πρόσωπα, ανακαλύψτε νέους ορίζοντες. Μην ξεχάσετε, όμως, να συνεχίσετε να 

καλλιεργείτε την περιέργειά σας και τη δίψα σας για μάθηση. Η εκπαίδευση είναι το κλειδί για την 

ανάπτυξη και τη μελλοντική σας επιτυχία.  

Συγχαίροντας θερμά εσάς τα παιδιά, τους/τις εκπαιδευτικούς σας, καθώς και τη Διεύθυνση και τη 

Διαχειριστική Επιτροπή του σχολείου σας για το έργο, την αφοσίωση και την αποφασιστικότητά 

τους, σας διαβεβαιώνω ότι το Υπουργείο και εγώ προσωπικά είμαστε έτοιμοι να στηρίξουμε τις 

προσπάθειες για την υλοποίηση όλων των αποφάσεων που έχουν ληφθεί υπέρ της ανάπτυξης και 

της συνεχιζόμενης αναβάθμισης του σχολείου. 

Κλείνοντας, δράττομαι της ευκαιρίας, για να εκφράσω την ευγνωμοσύνη και τις θερμές μου 

ευχαριστίες στην Πρέσβειρα της Γαλλίας στην Κύπρο, κ. Σαλίνα Γκρενέ-Καταλανό για την πολύ 

γόνιμη και δημιουργική συνεργασία μας κατά τη διάρκεια της θητείας της στην Κύπρο, η οποία 

ολοκληρώνεται σύντομα. 

Αυτό το σχολείο, όπως και πολλές άλλες εκπαιδευτικές δράσεις και μεταρρυθμίσεις των τελευταίων 

χρόνων, είναι το αποτέλεσμα μιας στενής και γόνιμης σχέσης, και αποδεικνύουν την κοινή 

δέσμευση Κύπρου και Γαλλίας για παροχή ποιοτικής εκπαίδευσης για όλους. Πάντα με πνεύμα 

συνεργασίας και αμοιβαίου σεβασμού, καταφέραμε να οικοδομήσουμε γέφυρες επικοινωνίας και 

να προωθήσουμε κοινές πρωτοβουλίες, αναγνωρίζοντας τη σημασία της εκπαίδευσης ως 

κινητήριας δύναμης προόδου και θεμελίου της κοινής μας ανάπτυξης.  
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